



### **Anunț!**

Consiliul raional Cahul aduce la cunoștință despre oportunitățile de dezvoltare a întreprinderilor mici și mijlocii, implementate de către Organizația pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului (ODA), după cum urmează:

**Programul start pentru tineri** - Programul are ca obiectiv promovarea antreprenoriatului în rândul generației tinere pentru sprijinirea integrării socio-economice.

**Programul femeii în afaceri** - Scopul Programului este oferirea suportului financiar și non-financiar prin acordarea granturilor pentru investiții și servicii relevante pentru dezvoltarea afacerilor de către femei.

**Programul de atragere a remitențelor în economie „PARE 1+2”** - Programul PARE este destinat lucrătorilor migranți și rudelor de gradul I ai acestora, care intenționează să investească remitențele în inițierea sau în dezvoltarea unei afaceri.

**Programul de Ecologizare a Întreprinderilor Mici și Mijlocii** - Programul de Ecologizare a Întreprinderilor Mici și Mijlocii (aprobat prin Hotărârea de Guvern nr.592/2019) are scopul creării condițiilor favorabile și susținerea mediului de afaceri pentru trecerea de la modelul de dezvoltare economică de consum la un model care folosește aplicarea principiilor ecologizării și integrării măsurilor economiei „verzi” în procesele de producere ale diverselor ramuri ale economiei naționale.

**Programul de transformare digitală a IMM – are următoarele obiective:**

- 1) Dezvoltarea abilităților antreprenorilor cu privire la planificarea și implementarea practicilor de afaceri prietenoase transformării digitale a cel puțin 40% din beneficiari;
- 2) Oferirea suportului financiar pentru implementarea planurilor de transformare digitală pentru cel puțin 150 IMM;
- 3) Creșterea avantajului competitiv și portofoliului de clienți ai IMM cu cel puțin 20%;
- 4) Dezvoltarea comerțului electronic, facilitarea procesului de reducere a circulației monedei fizice și dezvoltarea serviciilor de curierat pentru cel puțin 20% din companiile beneficiare;

**Programul de re tehnologizare și eficiență energetică a întreprinderilor mici și mijlocii** - Prezentul Program este destinat întreprinderilor definite în conformitate cu prevederile Legii nr.179/2016 cu privire la întreprinderile mici și mijlocii, cu excepția întreprinderilor de stat și municipal.

**Programul de creștere a competitivității la export și internaționalizarea IMM -** Programul este destinat întreprinderilor micro, mici și mijlocii care intenționează să investească în sporirea competitivității și a productivității afacerii pentru ieșirea la export sau extinderea pe piețele externe, precum și internaționalizarea acesteia.

În acest context, Consiliul raional Cahul, vă informează că oferă suport și consultanță pentru întreprinderile mici și mijlocii în scrierea și implementarea proiectelor de granturi, informații despre oportunitățile de dezvoltare și suport pentru antreprenorii locali în demararea și dezvoltarea propriilor afaceri. Astfel, invităm persoanele cointeresate să se adreseze în biroul nr. 407, et.4.